

“新高考方案”学测怎么考？快来看看

江苏学业水平合格性考试指导意见来了

根据《江苏省深化普通高校考试招生制度改革实施方案》和《江苏省普通高中学业水平考试实施方案》，江苏将于2020年1月首次实施高考综合改革下的普通高中学业水平合格性考试。10月15日，江苏省教育考试院发布语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术10门合格性考试科目的考试内容和指导意见，一起来看看吧。



扫码了解详情

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

杜绝偏题、怪题

按照省教育厅总体部署，参照改革省市普遍做法，江苏省教育考试院组织专家编制《江苏省普通高中学业水平合格性考试指导意见（2019年发布）》（以下简称《指导意见》），作为考试命题的依据，适用于2018年与2019年入学的江苏省普通高中学生。

根据《指导意见》，命题坚持三大原则。一是基础性原则，着力考查学生适应终身发展必备的基础知识和基本技能、人文素养和科学素养，既突出重点，又注意覆盖面；二是时代性原则，注重加强与实际生活的联系，反映经济社会发展新变化、科学技术进步新成果；三是适切性原则，面向全体普通高中学生，符合高中教学实际，促进学生认真学习每门课程；试卷的整体难度适当，杜绝偏题、怪题。

命题依据为教育部发布的2017年版普通高中课程方案和各科课程计划，《关于印发江苏省普通高中学业水平考试实施方案的通知》《关于印发江苏省高职院校考试招生制度改革实施方

案的通知》《省教育厅关于调整普通高中2018级学生课程方案和课程内容的通知》，参考当前普通高中教学使用的2003年版课程标准下的各个版本教材，并兼顾各学科教学实际。

较低难度题占8成

现代快报记者了解到，江苏普通高中学业水平合格性考试中，9门科目为笔试闭卷，满分为100分，试题由较低难度题、中等难度题、较高难度题组成，分值比例约为8:1:1。还有1门信息技术，根据《2019年江苏省普通高中信息技术学业水平测试说明》命题。

语文

考试时长为90分钟，考试内容包含：语言文字运用（18分）、名句名篇默写（6分）、文言文阅读（15分）、古代诗歌阅读（6分）、现代文阅读（15分）、写作（40分）。试题分为选择题和非选择题两大类，分值比例约为4:6。

数学

考试时长为75分钟，考试内容

为必修模块“数学1”“数学2”“数学3”“数学4”“数学5”中的指定内容，试题分为选择题和非选择题两大类。

外语

分英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语等6个语种。考试时长为75分钟，英语科目考试内容为必修模块的内容。试题分为选择题和非选择题两大类，选择题均为单项选择题，非选择题包括阅读表达和书面表达。

物理

考试内容为《普通高中物理课程标准（实验）》中的物理1、物理2、选修1-1和选修3-1的相关内容。

化学

考试内容为必修模块“化学1”和“化学2”的内容。试题分为选择题和非选择题两大类。

生物

考试内容为必修课程的“分子与细胞”和“遗传与进化”两个模块，分值比例各占约50%，其中实

验约占10%。

历史

考试内容为历史I的8个专题、历史II的7个专题和历史III的2个专题，共17个专题的课程内容。其中，前9个专题与后8个专题的内容，分值比例约占55%与45%。

地理

考试内容为“地理1”和“地理2”模块的内容。

思想政治

考试内容：思想政治1（经济生活）的部分内容约占20%；思想政治2（政治生活）约占30%；思想政治3（文化生活）的部分内容约占20%；思想政治4（生活与哲学）约占30%。中国共产党和中国政府在现阶段的基本路线和重大方针政策，以及考试前12个月内的国内外重大时事。

信息技术

命题依据为《2019年江苏省普通高中信息技术学业水平测试说明》。

外交部：达成经贸协议问题上中美是一致的

外交部发言人耿爽15日表示，中美双方在达成经贸协议问题上是一致的，没有差别。

当日例行记者会上，有记者问：第十三轮中美经贸高级别磋商近日在华盛顿举行。美方表示双方达成了实质性的第一阶段协议。中方表示双方在一些领域取得实质性进展，同意朝着最终达成协议的方向努力。请问中美双方在达成经贸协议问题上态度是否一致？

耿爽说：“昨天我已就新一轮中美经贸高级别磋商作出过回应。美方说的是实际情况，和我们了解的情况是一致的。双方在达成经贸协议问题上也是一致的，没有差别。”

耿爽说，这份经贸协议将具有非常重要的意义，对中国、美国和世界都有利，对经贸与和平也都有利。

有记者问：美方近日表示，中方已经开始大量采购美国农产品。国内外舆论对此都很关注。你能否介绍一下今年以来中方采购美国农产品的情况？

耿爽说，据向有关部门了解，中国企业根据国内市场需要，以市场化的方式自主采购了美国农产品。根据初步掌握的信息，今年以来中国企业自美采购的农产品包括：大豆2000万吨、猪肉70万吨、高粱70万吨、小麦23万吨、棉花32万吨。中方还将加快采购美国农产品。 据新华社

中通圆通先后官宣：双十一涨价

业内称估计每单涨一两元，主要针对大客户，对“剁手党”影响不大

双十一快到了，剁手党们已经摩拳擦掌。10月11日，中通快递率先宣布今年双十一快递费涨价。10月15日，圆通速递也宣布调价。涨多少？现代快报记者在南京探访了解到，涨幅不会太大，可能每公斤涨5毛，或每单涨一两元不等。

见习记者 侯天卉 李楠
现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹



视觉中国 供图

快递费要涨 继中通之后，圆通也官宣调价

10月11日，中通快递官网发布“关于旺季高峰应对预案的告客户书”，称从2019年11月11日起调整快递费用。

10月15日，圆通速递官网也宣布调价。“关于旺季高峰应对预案的告客户书”中称：“为了确保旺季期间快递服务安全、平稳，保持服务质量和客户满意度，应对旺季在快递‘揽、转、运、派’各环节用人、用车、场地扩容等成本上涨，圆通速递将于2019年11月11日起调整快递收费。具体调整幅度，由当地服务分公司根据总公司指导建议并结合各自实际情况实施。”

网上还有消息称，韵达速递也将调价。不过截至15日下午6点前，查看其官网，没有看到任何要调价的告客户书。韵达速递相关人员表示，目前还没接到调价通知。

会涨多少？ 每公斤涨5毛或每单涨一两元

记者走访了南京几家快递公司营业点。在中通快递南京公司，工作人员表示目前还没接到涨价通知，但每年双十一都会涨。根据往年的情况，江浙沪地区一般涨价在1-2元每单，主要针对的是大客户。啥时能确定涨价？工作人员表示，往年要到11月初。

“双十一之前还会接单寄送快递，双十一当天到20日就只送快递，因为太忙了。”记者咨询了圆通速递南京公司太平雅苑网点的业务员，对方表示，按照往年的价格，圆通可能每公斤涨5毛钱。

申通快递南京公司新世界网点的快递员表示，今年还没收到涨价的消息，从事快递工作5年来，双十一申通都没涨过价。

旺季过后快递费是否会回落？据了解，届时价格会根据市场有所回落。

消费者吐槽 快递费涨了，不还得我们买单？

快递费的上涨遭到不少“剁手党”的吐槽。“一般都是包邮，如果快递费涨了，店家是不是就把涨价的费用转嫁给消费者？”网购近10年的钟女士认为，快递费涨价肯定还是消费者买单。

也有不少消费者对快递涨价表示理解。“双十一快递那么多，人工成本那么高，快递涨价也是可以理解的。”从事房产销售的刘女士说，“涨价可以理解，但也希望快递公司的服务能更好一些，不要出现类似快件破损的情况。”

商家的反应如何？“我们的销量比较大，快递费用涨一点对于我们的总利润来说可以消化掉，消费者不用担心价格会上涨。”一家主营服饰类产品的“网红店”店家告诉记者，对于一些提供包邮服务的小店家来说，可能会有些压力。

业内分析

每年淡旺季都会调价，对消费者的影响不会很大

据北京青年报此前报道称，其实每年淡旺季快递公司都会有这样的调整，和消费者关系不大，用户并无感知。

一位业内人士分析，因为双十一的货物是呈爆发式增长的，每家快递公司的成本会大大提升，比如高价招人、租车，适当涨价来弥补是很有可能。另外，快递企业也通过调价来调节市场，“双十一各家的揽收件压力巨大，如果派送跟不上，商家要投诉，消费者也不满意，因此用调价来分流一部分。”业内人士说，比如，对价格敏感的散户可能不会在双十一期间寄件。

为什么在这个时间调价？中通快递表示，据预测，今年“双十一”快件量仍将延续大幅增长态势，全行业将面临空前压力和严峻挑战，场地、运输、用工等费用也相应上涨，综合考量后才主动调整快递费用。

长三角一体化扩容 经济协调会新增七市

为贯彻落实长三角一体化发展国家战略，安徽省蚌埠等七个城市政府提请加入长三角城市经济协调会。15日召开的长三角城市经济协调会第十九次会议全票通过蚌埠等七个城市加入长三角城市经济协调会。

记者从会上获悉，会议审议通过了关于吸纳蚌埠、黄山、六安、淮北、宿州、亳州、阜阳7个城市加入城市经济协调会等提案，逐步实现对长三角地区地级以上城市的全覆盖，目前已经有41个成员城市。 据新华社

工信部：下月底前全国范围内提供携号转网服务

记者从工信部了解到，今年11月30日之前，三大电信运营商将在全国范围内提供携号转网服务。此外，工信部也将于近期正式发布《携号转网服务管理暂行办法》。

携号转网工作推进分为三个阶段：9月20日前，天津市、海南省、江西省、湖北省、云南省5个试点省（市）完成试验，正式提供服务；11月10日至25日，其他26个省（自治区、直辖市）“携号转网”服务上线试运行；11月30日前，全国范围内正式提供服务。 据“央视新闻”